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                                                                                                                                            Προς: Μέλη 

 

 

Θέμα: Ενημερωτική επιστολή για τις τελευταίες ενέργειες στο πλαίσιο εκπόνησης Master Plan για τη  

           δίκαιη μετάβαση 

 

 

Συναδέλφισσα, συνάδελφε σε ενημερώνουμε ότι, 

 

1. Με απόφαση του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας κ. Γ. Κασαπίδη συστάθηκε και 

συγκροτήθηκε ομάδα εργασίας για την προετοιμασία μετάβασης της Περιφέρειας Δυτικής 

Μακεδονίας στη μεταλιγνιτική περίοδο, με τη συμμετοχή 31 μελών, εξειδικευμένων 

επιστημόνων, τεχνοκρατών, συμβούλων και εκπροσώπων, του Υπουργείου Ενέργειας και 

Περιβάλλοντος, Φορέων, Ιδρυμάτων, Επιμελητηρίων, Δήμων, Εταιρειών, Συλλόγων, κα. 

 

2. Στη δεύτερη συνεδρίαση της Ομάδας Εργασίας υπό την προεδρία του κ. Περιφερειάρχη κ. 

Γιώργου Κασαπίδη, στην οποία συμμετείχε και ο Συντονιστής του Σχεδίου Δίκαιης 

Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΣΔΑΜ) κ. Κωνσταντίνος Μουσουρούλης στην Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Γρηγόρης Μπαρμπαγιάννης, με τη 

ιδιότητα του μέλους, τοποθετήθηκε και ανέλυσε προβληματισμούς και τις σημαντικότερες 

επιπτώσεις που προκαλούνται από το σβήσιμο των λιγνιτικών σταθμών παραγωγής χωρίς να 

έχει προηγηθεί κατάλληλη και σωστά οργανωμένη μεταβατική περίοδος.  

Επίσης επιφυλάχθηκε με την υπέρμετρη τάση ανάπτυξης των ΑΠΕ και ιδιαίτερα των ΦΒ 

πάρκων σε συγκεκριμένους γεωγραφικούς χώρους, όπως αυτός της ΔΜ (αιτήσεις μέχρι και 6 

GW) λόγω της ύπαρξης της υφιστάμενης υποδομής των γραμμών ΥΤ που αναπτύχθηκαν τα 

προηγούμενα χρόνια, για να υποστηρίξουν την ελεγχόμενη παραγωγή η.ε. από 16 λιγνιτικές 

μονάδες της ΔΕΗ ΑΕ στη ΔΜ, υπό σταδιακή απόσυρση στο άμεσο μέλλον πλέον.  

Η προαναφερόμενη τάση κατασκευής μονάδων μη ελεγχόμενης παραγωγής σε τέτοιο μέγεθος, 

πριν αναπτυχθούν συστήματα ικανής αποθήκευσης ηε θα προκαλέσει μεγάλα προβλήματα στη 

διαχείριση των φορτίων και θα οδηγεί κατά περίπτωση, σε σημαντική αύξηση των εισαγωγών 

η.ε.  

Για το λόγο αυτό, ο Πρόεδρος, ενημέρωσε την ομάδα ότι ο Σύλλογος προέβει στην ανάθεση 

εξειδικευμένης μελέτης για την εξεύρεση λύσεων που θα πρέπει να αποτελέσουν γέφυρα στο 

στάδιο της μετάβασης από την παραγωγή ηε με ορυκτούς πόρους, στην παραγωγή ηε με ΑΠΕ. 

Στη συνέχεια επισήμανε ότι η μελέτη έχει εξετάσει όλα τα πιθανά σενάρια στο πλαίσιο 

εφαρμογής του νέου ΕΣΕΚ, λαμβάνοντας υπόψη, τη λειτουργία της νέας αγοράς ηε (target 

model), την αξιοποίηση των ΥΗΣ Σ-Α και Θησαυρού Νέστου ως ΥΒΣ (ΥΑΗΣ) και νέων 

ΥΑΗΣ από ιδιώτες, την περιβαλλοντική αναβάθμιση της λειτουργίας της Πτολεμαΐδας V, την 

κατασκευή νέων μονάδων ΦΑ - ΣΗΘΥΑ με κίνητρα, δημιουργώντας νέες θέσεις εργασίας, 

στις υποδομές των ΑΗΣ (ΔΕΗ) που αποσύρονται και αξιοποιώντας τις υπάρχουσες υποδομές 

τηλεθερμάνσεις των 3 μεγάλων πόλεων της ΔΜ.  

Παράλληλα ενημέρωσε ότι εκπονήθηκε και μελέτη για κατασκευή μονάδων καύσης 

απορριμμάτων για περαιτέρω αξιοποίηση κυρίως στις πληγείσες περιοχές. 
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Τέλος πρότεινε η ομάδα εργασίας να επικουρηθεί στο έργο της και από την ΤΕ 12 που 

συμπεριλαμβάνει 200 περίπου Διπλωματούχους Μηχανικούς, μέλη ΤΕΕ, πολλών ειδικοτήτων 

με μεγάλη εξειδίκευση και σημαντική επαγγελματική εμπειρία. 

 

3. Την επόμενη ημέρα, ο Πρόεδρος, ο Α΄ Αδρος του Συλλόγου, ο Πρόεδρος και ο Γραμματέας 

της ΤΕ 12, συνάντησαν το Δήμαρχο Εορδαίας κ. Πλακεντά και τον κ. Μουσουρούλη. Αφού 

ενημερωθήκαν αναλυτικά γύρω από το ΣΔΑΜ, ανάπτυξαν τους προβληματισμούς των μελών 

της ΤΕ και του Συλλόγου, θέτοντας τεκμηριωμένες προτάσεις. 

 

4. Στις 3.7.2020, έγινε νέα συνάντηση του Προέδρου, του Αν. Γεν. Γραμματέα και του Ταμία, με 

το κ. Μουσουρούλη στην Αθήνα, όπου συζητήθηκε εκ νέου η πορεία και η στόχευση της 

προετοιμασίας του Master Plan. 
 

5. Την ίδια ημέρα (3/7/2020) ως γνωστό ο Σύλλογος εξέδωσε ΔΤ επιφυλασσόμενος για την 

εξαγγελία κατασκευής μόνο μίας μικρής μονάδας ΣΗΘΥΑ ΦΑ στον ΑΗΣ Καρδιάς, για την 

κάλυψη κυρίως των αναγκών της τηλεθέρμανσης, Κοζάνης, Εορδαίας και Αμυνταίου και 

επανάφερε την πρόταση για κατασκευή μεγάλων μονάδων ΦΑ στην ΔΜ με δυνατότητα 

ΣΗΘΥΑ. 
 

6. Στις 6.7.2020 ο Πρόεδρος, κατόπιν σχετικής πρόσκλησης που του έγινε με αφορμή το 

προαναφερόμενο ΔΤ, έδωσε σχετική συνέντευξη στο τηλεοπτικό κανάλι Flash TV της 

Κοζάνης, χαιρετίζοντας κατ΄ αρχήν την απόφαση για κατασκευή μονάδας ΦΑ ΣΗΘΥΑ και 

αναλύοντας τους λόγους των επιφυλάξεων του Συλλόγου (ως γνωστό, εξαγγέλθηκε κατόπιν 

έντονων παρεμβάσεων των τοπικών φορέων και του αδιεξόδου που είχε δημιουργηθεί για τις 

τηλεθερμάνσεις. Ο Σύλλογος εξ΄ αρχής εντόπισε το εν λόγω πρόβλημα και στήριξε τη λύση 

ΦΑ-ΣΗΘΥΑ από καιρό, για τις τηλεθερμάνσεις προς όλες τις κατευθύνσεις αλλά με μεγάλες 

σύγχρονες μονάδες ΦΑ σε χώρο που έχει προβλεφθεί με το τρέχον ΕΣΕΚ και με τη μελέτη 

επάρκειας εφοδιασμού ηε του ΑΔΜΗΕ). 
 

7. Οι προσπάθειες παρουσίασης στα εμπλεκόμενα μέρη ολοκληρωμένων προτάσεων από το 

Σύλλογο, με δεδομένη τη σχετική μελέτη που εκπονήθηκε, στο πλαίσιο διαμόρφωσης του 

σχεδίου για το Master Plan της Δυτικής Μακεδονίας και της Μεγαλόπολης, από τη αρμόδια 

Συντονιστική Επιτροπή θα συνεχιστούν και το επόμενο διάστημα. 

 

 

                                 Για το Σύλλογο Διπλωματούχων Μηχανικών Ομίλου ΔΕΗ 

 

 

 

                  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

 

        ΓΡ. ΜΠΑΡΜΠΑΓΙΑΝΝΗΣ                                                          Ι. ΠΑΝΑΓΙΩΤΙΔΗΣ 

 

 

 

 

Σχετικοί Σύνδεσμοι: 

- Συνέντευξη του Προέδρου, στο τηλεοπτικό κανάλι Flash TV 

- Συνάντηση με τον κ. Μουσουρούλη (Αθήνα)  

- Συνάντηση με το Δήμαρχο Εορδαίας (Πτολεμαΐδα) 

- Συνάντηση με τον κ. Μουσουρούλη (Πτολεμαΐδα)  
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